

Городская газета

№ 94 (16724) Четверг, 22 мая 1997 г.

Специальный выпуск администрации г. Ленинска-Кузнецкого

ПОВСЕДНЕВНЫЕ ДЕЛА И ЗАБОТЫ

ВЧЕРА состоялось заседание коллегии городской администрации. Рассмотрен вопрос об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков, молодежи нынешним летом. Информацию сделала главный специалист отдела образования и по делам молодежи О. А. Беляева. По предварительным данным, в плане загородных лагерей планируется оздоровить более полутора тысяч детей. Кроме того, в городских лагерях будет занято около 1700 школьников.

На заседании коллегии утверждена программа развития образования г. Ленинска-Кузнецкого до 1998 года. О ней рассказала заведующая отделом образования и по делам молодежи Н. М. Голянская.

Более подробно о заседании коллегии будет рассказано в следующем номере администрации города. Там же будут опубликованы и принятые документы.

В ПОНЕДЕЛЬНИК около десяти часов вечера в город прибыла группа депутатов Государственной Думы. Их встретил глава администрации Г. В. Коняхин. В ходе, прямо скажем, неожиданного визита депутатов интересовали вопросы развития угольной промышленности, социальной защищенности населения. В свою очередь, мэр города поднял ряд проблем, решение которых на местном уровне затруднено. Это вопросы взаимной задолженности, неплатежей в Пенсионный фонд и ряд других. Во вторник глава администрации Г. В. Коняхин принял участие в депутатских слушаниях по теме «Социально-экономическое положение работников угольной промышленности Кузбасса, причины кризиса отрасли», которые проводились в Кемерове с присутствием депутатов Госдумы, Законодательного собрания, ответственных работников Минтрансэнерго.

ОТКРЫТЬ движение легковых автомобилей по проспекту Кирова через площадь Победы - такое распоряжение подписал на днях глава администрации Г. В. Коняхин. Скорость движения на этом участке будет ограничена до 40 километров в час. Кроме того, начальнику отделения ГАИ В. А. Цеценевскому предписано рассмотреть возможность и подготовить предложения по организации автостоянки в центральной части города.

В МЕСТО отдела экономического анализа в администрации города создано экономическое управление, руководить которым предложено Т. В. Фрошказер, известной на шахтах города грамотным специалистом по вопросам экономики и планирования. В состав управления входят: отделы информатизации и информационных ресурсов, по труду и занятости, контроля цен и тарифов. Деятельность управления будет направлена на подъем экономики, более конкретную работу с акционерными обществами, изучения спроса на товары и услуги.

ТОЛЬКО за одну неделю в управлении социальной защиты принято более 1800 человек. При этом назначено 66 новых пенсионных дел, более тридцати детских пособий. Около трехсот человек получили различные удостоверения, в том числе половина - «Ветеран труда». Продолжается работа по реализации оперативных мер ввиду задержки выплаты пенсий. 139 человек получили талоны в магазин на сумму 14,7 миллиона рублей. 98 человек получили ссуду на 5,6 миллиона рублей.

В честь юбилея Москвы

Указом Президента Российской Федерации от 26.02.97 г. № 132 учреждена медаль «В память 850-летия Москвы». В связи с этим администрация города приглашает горожан, награжденных медалями «За оборону Москвы», «В память 800-летия Москвы», тружеников тыла, награжденных государственными наградами за работу на предприятиях, учреждениях, организациях г. Москвы в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, пройти перерегистрацию в отделе кадров администрации города. (кабинет № 204).

При себе иметь паспорт, удостоверение к награде, трудовую книжку.

БЮРО технической инвентаризации - служба, с которой так или иначе знакомится каждый горожанин. Поводом к тому могут быть самые различные: покупка, продажа, обмен, дарение или оформление наследства на жилье либо другой недвижимости.

А это значит, что работники этой небольшой организации ежедневно принимают десятки граждан. Это консультации, разъяснения соответствующих положений и документов, выдача множества справок. Это вообще работа с людьми, требующая опыта, знания дела, внимательности, умения общения.

Между тем работа наших сотрудников не ограничивается стенами кабинетов. Без выхода к клиентам тоже не обходится ни один день.

Мы все знаем, что без учета, как и без планирования, невозможно ведение ни одного хозяйства, каким бы оно было по масштабам. БТИ помогает вести учет всей недвижимости города, а значит, помогает и поддерживать ведение хозяйства на должном уровне. Сегодня эта служба отмечает свой семидесятилетний юбилей.

Организация работ по технической инвентаризации основных жилищно-коммунальных фондов в Российской Федерации относится к 1927 году. Развертываемое в небывалых размерах строительство вызвало в области городского хозяйства необходимость становления и уточнения его отправной базы. Это и явилось одной из основных причин технического учета городских земель, жилищного фонда, основных фондов коммунальных предприятий и объектов внешнего благоустройства (дорог, мостов, парков, скверов, путепроводов). Программой такого учета было предусмотрено получение исчерпывающих сведений о наличии, составе, техническом состоянии, оценке и принадлежности основных жилищно-коммунальных фондов и строений, находящихся у граждан на праве личной собственности.

В дореволюционной России вести технический учет было нецелесообразно, так как основные производственные фонды являлись частной собственностью. Из литературных источников известны лишь попытки к установлению земельного учета - «Генеральное межевание земель».

Вторая попытка учета относится к 1837 году;

когда производились работы по поземельному устройству государственных крестьян. Были составлены планы земельных участков и домов и определена доходность земель, промыслов, лесов и т. д. Но эти материалы не разрабатывались, и поэтому потеряли ценность.

В апреле 1905 года Московская городская управа организовала инвентаризацию земель, школ, больниц, угодьев, свалок. Из-за недостатка ассигнований работы были прекращены. Возобновленные в 1914 году, они, вследствие начавшейся войны, были также прекращены.

Даже незначительная

начиная от съемки земельного участка и заканчивая заполнением инвентаризационных реестров.

Шло время. Началась Великая Отечественная война. И здесь нельзя сказать еще об одном документе. Совет Народных Комиссаров в марте 1944 года обязал провести полную инвентаризацию строений в населенных пунктах, освобожденных от немецкой оккупации, и текущую в остальных городах. Благодаря этому правительльному акту были подведены итоги военных разрушений. Во время войны в связи с гибелю и продолжительным отсутствием боль-

коммунальное хозяйство получило солидный жилищный фонд, который оставался неучтенным до 1926 года. Основным источником сведений о жилом фонде Ленинска-Кузнецкого, да и других городов Западно-Сибирского края, являлась перепись 1926 года, которая не отразила весь объем данных о строениях.

Сразу же после организации жилищно-строительного подотдела при горкомхозе начались подготовительные работы для инвентаризации домового фонда местных Советов и частных домов. Дело было для города новое, не было ни ценников, ни инструментов, ни соответствующих реестров, ни инструкций. Велись обыкновенные списки домов. Наконец, по решению горсовета в 1929 году техники инвентарного отдела разделили город на участки (до сих пор сохранилось это деление - 10-й участок, 4-й участок). В 1930 году обязательное постановление N 35 Ленинского горсовета рабоче-крестьянских и красноармейских депутатов обязало заведующего инвентарным бюро Гусарова привести обмер частно-владельческого сектора.

К сожалению, время и архивные документы не сохранили имя и отчество первого начальника бюро - в протоколах записано просто «товарищ Гусаров». Мы общими усилиями, воспоминаниями наших пенсионеров, архивными справками восстановили всех, кто руководил БТИ. Вот эти фамилии: Гусаров, Е. А., Чеботарев, В. Н., Шевцов, В. Ф., Голосова, Н. Г., Вербицкий, Н. А., Мальцев, М. Ф., Логинова, В. Атрошенко, Л. К., Люшин, Г. Д., Жуков, Д. П., Новожилова, И. П., Казначеев, Л. И., Чуприкова. Особо хочется сказать о Лидии Ивановне Чуприковой, которая очень много сделала для БТИ. Мы все за это ее благодарим и желаем ей всего самого доброго.

В том же 1930 году были присланы первые бланки и формы отчетности, напечатанные в московской типографии «Гудок», и уже к следующему году большая часть частных домов и муниципального домового фонда была зарегистрирована.

Это послужило началом нашего архива, который мы собираем 70 лет в мороз и зной, в войну и в мирное время. Многолетний опыт работы позволил сосре-

УЧЕТ - ОСНОВА ХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Бюро технической инвентаризации - 70 лет

эксперсия в прошлом свидетельствует о том, какое большое значение в учете имеет преемственность и внесение текущих изменений.

21 мая 1927 года Экономическое Совещание РСФСР (ЭКОСО - орган при Совнархозе по руководству народным хозяйством РСФСР, подчиненный Совету труда и обороны) приняло постановление «Об инвентаризации имущества местных Советов». Это решение послужило основой создания особых экономических учетных бирю, которые впоследствии были названы Бюро технической инвентаризации (БТИ). Вопросами инвентаризации в России ведал Народный комиссариат внутренних дел - НКВД. Данный факт пытаются увязать с революционным террором. Однако в европейских странах, да и в дореволюционной России, в ведении министерства внутренних дел обычно находятся и находились не только жилищно-коммунальное хозяйство, но и строительство, образование и здравоохранение.

Первой инструкцией БТИ является документ Главного управления коммунального хозяйства НКВД РСФСР от 27.04.30 г. № 228. В ней подробно изложена технология основного обследования. После муниципализации

шего количества людей были запутаны право-правые отношения владельцев строений. Инструкция НКВХ от 25.12.45 г. предписывала проверку и регистрацию правоустанавливающих документов. Благодаря этому за малолетними детьми регистрировались их наследственные дома погибших на фронте родителей, занятые к моменту регистрации посторонними людьми. Такие случаи были и в нашем городе.

Муниципальное предприятие БТИ г. Ленинска-Кузнецкого зарегистрировано в марте 1993 г. Однако отчет своей биографии коллектив ведет с 1927 года, когда утвержденное 15 декабря 1927 года Президиумом Западно-Сибирского крайисполкома «Положение о городских коммунальных хозяйствах» определило их права, обязанности и организационную структуру. Одной из функций горкомхоза, согласно этому документу, являлась управление муниципальным имуществом, регулирование жилищного дела, учет и регистрация строений и отвод земельных участков под строительство. Домовый фонд города до конца двадцатых годов представлял собой здания общественного и торгового значения. После муниципализации

(Окончание на 4-й стр.)

«СМОТРИМСЯ не хуже Европы» - такой утешительный для себя вывод сделали ведущие специалисты Государственного научно-клинического центра (ГНКЦ) охраны здоровья шахтеров, побывавшие недавно на III Европейском конгрессе по проблемам ортопедии и травматологии в Барселоне. Своими впечатлениями о его работе мы попросили поделиться одного из участников конгресса - заведующего отделением восстановительного лечения центра кандидата медицинских наук Владислава Петровича МИХАЙЛОВА.

- Крупнейший европейский форум, - сказал он, - собрал на этот раз около полутора тысяч человек. В течение четырех дней на нем одновременно работали 14 секций, где уже более детально рассматривались вопросы, связанные с оперативным, консервативным лечением опорно-двигательного аппарата, позвоночника и т.д. Была развернута прекрасная выставка ведущих фирм мира, производящих медицинскую технику и препараты, - в основном по протезированию и реабилитации двигательных функций организма. Для нас стало большой честью, наряду с другими научными центрами России, представлять страну на столь ответственном смотре научных и практических достижений медицины.

- Насколько я знаю, вы были на нем не только слушателями...

- Да. Четверо наших сотрудников, включая директора ГНКЦ академика В. Агаджаняна, его заместителя по науке В. Крейниса, заведующего отделением микрохирургии кандидата медицинских наук Л. Афанасьева и меня, выступали на конгрессе со стендовыми докладами. Они были заранее высланы в Барселону, одобрены и опубликованы на английском языке. Темы наших разработок очень актуальны сегодня. Они касаются нарушений биомеханики опорно-двигательного аппарата при различных болевых синдромах в области спи-

может через два-три дня ходить, а то и бегать. Подобные операции мы успешно делаем на головном мозге, коленном суставе. Хотим этот метод применять на позвоночнике, но надо приобрести еще кое-какое оборудование.

Резко продвинулся центр в эндопротезировании тазобедренного сустава, когда вместо отжившего, не подлежащего лечению органа вставляется искусственная шаровая опора, служащая долгое время. Наши хирурги делают теперь такие операции даже детям. Раньше врачи не прибегали к этому методу. Даже видя, что мышцы ребенка атрофированы, ждали, пока он подрастет.

- Это диктовалось, видимо, вра-



НА УРОВНЕ ЕВРОПЕЙСКИХ СТАНДАРТОВ

• Социальная сфера: медицина •



чебной этикой. Но разве сегодня ее нормы отошли на задний план?

- В данном случае ее, будем говорить, «опровергли» современные научные изыскания. У детей многие патологии врожденные. Более того - у большинства больных, независимо от возраста. И чем быстрее в процесс болезни вмешается врач, тем лучше.

Скажем, на сегодня много послеродовых патологий. Неграмотная акушерка неправильно приняла роды, сделала несколько неосторожных движений - и все, человек «зарабатывает» на всю жизнь тяжелые болезни. Мы исследовали больных остеохондрозом, сколиозом (искривление позвоночника) и установили, что практически у всех были при родах нарушения. В частности, подвывихи верхнешейного отдела. А это влияет на формирование тазовой и поясничной областей тела, нарушает систему управления опорно-двигательным аппаратом, несет перегрузку мышц спины, бедер, ягодиц. Человек испытывает физические и нервные перегрузки, общий дискомфорт, нередко остается обездвиженным. Лечили мы одну девочку трех лет из Прокопьевска. Поступила она в центр с диагнозом «детский церебральный

паралич». На первый взгляд, есть его симптомы: ребенок в таком возрасте только сидит, даже не ползает. Делаем снимок - обнаруживаем подвывих шейного позвонка. Специальными упражнениями, мануальной терапией, растяжкой с помощью петли Глиссона устраним его, и через три месяца девочка встала на ноги, теперь ходит, нормально развивается.

- Вы общаетесь с зарубежными коллегами. Что они говорят по этому поводу? Могут ли чем помочь нам в лечении подобных травм?

- Послеродовые патологии - беда для жителей и медиков всех европейских стран. Английские ученые сделали недавно сенсационное и печальное открытие: сто процентов (!) новорожденных в стране получают при родах травму в виде скручивания твердой оболочки спинного мозга - так называемую торзию. При ней меняется тип ходьбы, человек неправильно распределяет нагрузку на мышцы, он становится ограничен в движениях. А это обязательно и однозначно отрицательно влияет на его умственное развитие. Россия и наш город в этом отношении не исключение.

- Выходит, каждому новорожденному желательно «пройти» через ваши руки, через специальную аппаратуру, которая все «высматривает», а лечение делает ребенка полноценным?

- В принципе, да. Родители должны осознать всю серьезность положения и не затягивать с лечением своего любимого ребенка. Тем более, что возможность устраниить травму есть. В Европе по поводу подвывихов и торзии бывают в набат, разворачивают профилактическую работу среди населения. А у нас на нее нет средств. Если скоро разбегутся из-за невыплаты зарплаты последние акушеры, если их не на что переучивать - чего можно ожидать?

Тут нужно серьезно говорить и об изменении некоторых наших «врожденных» традиций, которые идут вразрез с медицинскими требованиями. Я, например, категорически против пеленания детей, которым родители упорно не дают ползать, двигать руками, ножками. В этом случае страдает координация движений, выбывают из работы целые группы мышц, проис-

ходят изменения в костных тканях. В результате «вырастает» целый букет патологических болезней, лечить которые потом бывает очень сложно. Но давайте посмотрим: у нас на эту и многие другие важные для людей темы нет ни одной передачи на телевидении. Программа «Здоровье» приказала долго жить. Как итог - совет любой бабушки, самолечение оказывается сильнее стремления прибегать к помощи квалифицированных специалистов. Здоровой нации при таком раскладе не будет.

- Владислав Петрович, вы давно занимаетесь нарушениями биомеханики опорно-двигательного аппарата, готовите докторскую диссертацию. На какой технической базе вы работаете? Нет ли отрыва научных поисков от клинической практики?

- Сегодня отделение реабилитации располагает полным объемом средств восстановительного лечения. Делаем упор на кинезитерапию, то есть лечение движением. Используем активную и пассивную стимуляцию мышц с помощью тепла, тока, мягкой и жесткой техники массажа, водного массажа, занятий больных в тренажерном зале и много другого.

Но чтобы эффективно пролечить пациента, ему нужно поставить точный диагноз. В свою очередь, основная проблема в диагностике травм опорно-двигательного аппарата лежит в плоскости выявления четкой и ясной картины нарушений биомеханики организма. Где, в каком конкретном месте «гнездится» болезнь, дающая те или иные симптомы, где ее источник и что с ним можно сделать в плане лечения? Вот главные вопросы. Последний год ответить на них нам позволяет закупленная компьютерная система оптической топографии. Мы можем теперь обнаружить источник боли, скажем, в спине без рентгеносъемки. Компьютер рисует муаровую - линейную - картину спины, выдает математический анализ этих данных и биомеханическую оценку опорно-двигательного аппарата. Анализ делается не один раз, корректируется комплекс реабилитационных мероприятий по отношению к каждому больному. В результате период восстановления двигательных функций сокращается вдвадцать раз. Метод «тыка» полностью исключен, и больной пролечивается очень эффективно.

И все же повторю еще раз. Здоровье можно поправить. Но лучше беречь его, как и честь, смолоду. Это обходится куда дешевле лечения. Если же оно необходимо - не бегите от него. Есть у нас люди, которые вам дадут вторую молодость, вернут радость жизни.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: в процедурных залах отделения.

Фото М. НИКОНОВА.

ПОЖАРАМ - НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОНО

Распоряжение администрации г. Ленинска-Кузнецкого от 07.05.97 № 302

В соответствии с главой 12, статьями 92-96 Лесного кодекса Российской Федерации, в целях обеспечения охраны лесов от пожаров и защиты от вредителей и болезней в 1997-1998 годах:

1. Утвердить состав городской комиссии по борьбе с лесными пожарами (приложение 1).

2. Установить пожароопасный сезон на территории города с 25 апреля по 20 октября.

Оперативный план борьбы с лесными пожарами и взаимодействия лесопожарных служб г. Ленинска-Кузнецкого в 1997-1998 гг.

3. Утвердить оперативный план борьбы с лесными пожарами и взаимодействия лесопожарных служб г. Ленинска-Кузнецкого в 1997-1998 годах (приложение 2).
 4. Обязать первых руководителей предприятий, организаций и учреждений города, независимо от форм собственности, в срок до 20.05.97 г. разработать планы мероприятий по повышению противопожарной устойчивости и со-гласовать с городской противопожарной службой.
 5. Расчеты производить за счет средств, предусмотренных в проекте бюджета на 1997 год на чрезвычайные ситуации.
 6. Г. КОНЯХИН.
Глава администрации.
1. Провести анализ противопожарной охраны лесов, принять исчерпывающие меры к устранению недостатков и упущений, а также «узких» мест.
2. Заслушать на городской противопожарной комиссии руководителей предприятий и организаций о состоянии противопожарной устойчивости.
3. Обеспечить контроль за охраной городских лесонасаждений от пожаров, создать жесткий режим по предупреждению пожаров.
4. Отработать оперативные планы взаимодействия и проведения мероприятий по предупреждению и тушению пожаров.
5. Обеспечить набор временных пожарных сторожей, пожарно-производственных дружин. Определить маршруты патрулирования и место сосредоточения инженерной техники. Провести с личным составом занятия по организации и приемам тушения лесных пожаров.
6. Организовать контролируемое проведение ранних весенних профилактических выжиганий и очистку от сухой травы по кромке лесов и в санитарной зоне объектов экономики в целях предупреждения возникновения и распространения лесных пожаров, запретить выжигание травы вдоль железнодорожного полотна.
7. Обеспечить ежедневный контроль за ходом тушения лесных пожаров и учета всех привлекаемых для тушения людей и техники.
8. Организовать взаимное информирование лесхозов и владельцев лесонасаждений о реальных затратах на гашение пожаров и нанесении ущерба.
9. Провести агитационно-разъяснительную работу среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности в лесах с использованием средств массовой информации (местная печать, радио, телевидение). Особое внимание обратить на работу с детьми школьного возраста.
10. Организация в 5-дневный срок служебных расследований всех пожаров, распространявшихся на больших площадях. Определить порядок оповещения, сбора, доставки, экипировки и оснащения следственно-оперативных групп, а также разработать систему премирования по результатам выполнения работы.
11. Проверка готовности сил и средств для тушения лесных пожаров.
12. Представление донесений о лесных пожарах.
13. Обеспечить взаимную координацию действий с заключением совместных договоров по тушению лесных пожаров.
14. Провести инвентаризацию лесов и лесонасаждений в городской черте.
15. Проведение комплекса противопожарных мероприятий в летних оздоровительных лагерях по предупреждению пожаров.
16. Включить в охотничий минимум основные положения Правил пожарной безопасности в лесах.
17. Провести мероприятия по предотвращению горения торфа и породы на территории горного отвода шахты вдоль русла реки Иня.
18. Выделение инженерной и другой техники по договорам с ОГПС-7 и по графикам штаба ГОЧС города для тушения лесных пожаров.
19. Предоставление членам комиссии междугородных телефонных разговоров по специальному паролю с оплатой по обычному тарифу.
20. Организация работы оперативной группы на месте пожара.
- Выполнение мероприятий в охранной зоне предприятий электроснабжения и связи по предотвращению и ликвидации последствий от пожаров.

вопожарной устойчивости и согласовать с городской противопожарной службой.

5. Утвердить смету расходов на выполнение мероприятий по борьбе с лесными пожарами на 1997 г. (приложение 3).

Расчеты производить за счет средств, предусмотренных в проекте бюджета на 1997 год на чрезвычайные ситуации.

Г. КОНЯХИН.

Глава администрации.

ФИСКАЛИЗАЦИЯ: УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

Наши консультации

Уважаемая редакция, пишу вам в надежде, что вы опубликуете мое письмо и хоть как-то привлечете внимание соответствующих служб к данной проблеме.

Не секрет, что использование кассовых аппаратов при купле-продаже должно положительно сказываться на пополнении бюджета (налог платится с суммы дохода). Но, согласитесь, что используемые кассовые аппараты не отвечают современным требованиям. И самое главное, даже с их помощью можно утаить часть доходов, ведь не все они суммируют выручку за, скажем, неделю. Или я не права?

В. КОЛОКОЛЬЧИКОВА.

Для большинства слово «фискализация» мало что значит. А между тем оно все активнее входит в оборот. Дело в том, что Государственная межведомственная экспертная комиссия по контрольно-кассовым машинам решила обеспечить поэтапный переход к использованию на территории Российской Федерации кассовых аппаратов с фискальной памятью.

В срок до 1 июня текущего года должно быть проведено программирование (фискализация) контрольно-кассовых машин.

Фискальный значит относящийся к бюджету, казне, то есть связанный с уплатой налогов. А фискальная память в ККМ - это энергонезависимое по хранению информации, долговременное запоминающее устройство, являющееся составной частью машины. Оно предназначено для регистрации отчетной итоговой ежедневной информации о финансовых операциях. Возможность каким-то образом изменить эту информацию исключена. При попытке несанкционированного допуска к фискальной памяти контрольно-кассовая машина блокируется.

Госналогслужба России издала специальный приказ, согласно которому предприятия и организации всех форм собственности, а также физические лица-приниматели без образования юридического лица обязаны до 1 июня 1997 года провести программирование (фискализацию) контрольно-кассовых машин, имеющих фискальную память, в центрах технического обслуживания по месту заключения до-

государственного обслугивания ККМ (если такого нет, то его надо заключить перед фискализацией). Те кассовые аппараты, которые уже были ранее зафиксированы, необходимо до 1 июня перефискализовать.

И вот все эти процедуры проделаны, начинается работа с деньгами и чеками. Первый фискальный чек должен быть вклеен на первую страницу книги кассира-операциониста. На этот момент будет сразу обращать внимание инспектор при проверках.

Кроме того, обязательным требованием является наличие журнала вызова технических специалистов, а в нем проставляется отметка центра технического обслуживания.

До 1 июня остается не так уж много времени. Хотелось бы предупредить нарушителей: непропавшие фискализацию ККМ будут сняты с учета в налоговой инспекции. К их владельцам будут применяться серьезные штрафные санкции. Так что лучше не создавать себе лишних проблем, а делать все так, как требуют налоговые органы. Ведь от этого напрямую зависят состояние бюджета и собственное благополучие.

О. ЧУПИН.
Начальник оперативно-инспекторского отдела городской налоговой инспекции.

Пишут горожане

КТО САМЫЙ БОЛЬНОЙ?

Прочитал в «Городской газете» о бесплатных лекарствах и пошел в аптеку N 112 узнать, можно ли выписывать рецепты на них. Мне ответили, что отпускают только инвалидам войны, больным сахарным диабетом, бронхи-

альной астмой и сердечникам. Это что же получается: инвалиды, страдающие другими болезнями, такая льготой на получение лекарства бесплатно никогда не будут пользоваться?

Т. ФОМИЧЕВ.

Инвалид II группы.



В ПРЕДДВЕРИИ зимних Олимпийских игр 1998 года в Нагано (Япония) мы попросили старшего тренера по лыжному спорту училища олимпийского резерва (УОР) Виталия Викторовича Матвеинкина рассказать об итогах зимнего сезона и задачах на перспективу.

- Известно, что отделение лыжного спорта берет свое начало еще с той поры, когда была школа-интернат № 41 спортивного профиля. Что за этот период достигнуто?

- Действительно, лыжное отделение было открыто в 1980 году, а в 1989 году реорганизовано в училище олимпийского резерва. Сегодня в УОР - 14 учащихся-спортсменов. Сразу хочу сказать, что УОР является учебным заведением элитарного типа, предназначенный для того, чтобы готовить спортсменов высокого класса. Поэтому существует достаточно требовательный отбор спортсменов-учащихся, чем и обусловлено небольшое их количество.

Что касается истории лыжного отделения, то необходимо отметить, что через систему централизованной подготовки прошли многие известные лыжники. Первой ласточкой в этом ряду необходимо назвать ленинск-кузнецанку Ирину Кичину (Коняхину), супругу сегодняшнего главы администрации города. Ирина была неоднократной чемпионкой СССР среди девушек и юниоров, членом сборной молодежной команды СССР, участницей международных соревнований «Дружба» в Болгарии.

Многократными победителями молодежных первенств страны становились Юрий Лиханов, Екатерина Сорокина. Лыжники Ленинск-Кузнецкого УОР неоднократно занимали первые строчки в итоговых протоколах соревнований различного уровня, в том числе и самого высокого. Так, недавний выпускник Максим Пичугин нынеочно закрепился в составе первой национальной сборной России, в этом сезоне занял 13-е место на чемпионате мира в Тронхейме (Норвегия) и готовится к зимней олимпиаде в Нагано (Япония). Также входит в национальную сборную Владимир Виллисов, чемпион мира среди юниоров в эстафетной гонке, победитель всероссийской гонки сильнейших лыжников страны этого сезона.

Выпускники УОР составили основу сборной команды области, занявшей третье место на Спартакиаде Сибири 1997 года. Это сестры Вера и Наташа Зятковы, Елена Захматова, Наташа Моргунова, Владимир Виллисов, Юрий Лиханов, Сергей Горюнов.

жительства. И это не замедлило сказаться. Качество подготовки наших лыжников заметно ухудшилось. Поэтому перед началом этого учебного года было решено воссоздать организационно-методическую структуру лыжного отделения.

- И что, уже есть успехи?

- Да, я удовлетворен итогами выступлений наших лыжников. В трудных условиях, почти без финансирования, мы провели месячный сбор

специализированных баз с хорошими лыжными трассами. Есть ли какие надежды на перспективу?

- Действительно, в Кузбассе нет ни одной специализированной лыжной базы с профилированной трассой, тем более лыжероллерной, хотя убеждать в ее необходимости сейчас уже никого не надо. Поэтому для качественной подготовки мы вынуждены выезжать в другие города Сибири, неся большие финансовые расходы.

А перспектива есть. У нас, в Ленинске-Кузнецком, в училище олимпийского резерва имеется загородная лыжная база, правда, недостроенная. Находится она в Егозовском лесу, недалеко от города (7-8 км), с отличным снежным покровом, подъездными путями, требуемым профилем трасс. Вот здесь и нужно делать специализированную лыжную базу с роллерной трассой. Наш город в географическом отношении очень удобен. Это центр области, куда проще добираться и с севера, и с юга.

В этом году мы собственными силами отсыпали часть подъездной дороги, оборудовали комнаты, расчистили четырехкилометровую трассу. На большее сил не хватило.

- Идея хорошая. А как превратить ее в реальность?

- Уверенность есть. Во-первых, это в интересах города. А сейчас главой администрации стал молодой, энергичный руководитель - Геннадий Владимирович Коняхин, знающий спорт не понаслышке, сам мастер спорта. Надеемся на поддержку и понимание со стороны нашего губернатора Михаила Борисовича Кислюка, который постоянно с большим вниманием относится к развитию спорта в области. Причем, помогая конкретными делами. Уверен, лыжный спорт не будет забыт.

- Вы смотрите с оптимизмом в следующее олимпийское четырехлетие?

- А почему бы и нет? Я уверен, что эти планы все равно когда-нибудь найдут свое решение. Так почему бы не начать это сейчас? Как тренер, отдавший многие годы лыжному спорту, профессионально заявляю, что Кузбасс обладает огромным лыжным потенциалом, большой группой опытных тренеров, способных готовить высококлассных спортсменов. И тогда наша область станет одним из центров лыжного спорта России.

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

25 годам. К нам же в училище поступают, как правило, лыжники юношеского возраста - 14-15 лет. Наша задача - заложить хорошую физическую и техническую подготовку в юниорском возрасте, дающую возможность впоследствии успешно выступать среди взрослых.

Главное в системе подготовки - централизованная подготовка. Практика прошлых лет убеждает в преимуществе режима училища олимпийского резерва, когда можно проводить двухразовые тренировки без ущерба учебным занятиям, с большими объемами и интенсивностью, с применением восстановительных средств.

В предыдущем зимнем сезоне, начиная с предсезонной подготовки, мы часто отпускали лыжников готовиться по месту

- Насколько мне известно, в области нет

на первом снегу в поселке Зеленогорском. За весь сезон не было сорвано ни одного учебно-тренировочного занятия, ни одного планового соревнования областного и всероссийского уровня. Результаты налицо. Выступая на соревнованиях среди УОР и спортивных школ Сибири, наши юноши (С. Гончаров, С. Горбачев, А. Батранин) заняли

третье место в командном зачете, завоевав право участвовать в финале России в Златоусте. Лена Шевелева является лидером области в группе девушек. Оля Старостина выполнила норматив КМС. Костя Федоров, выступая на зональном чемпионате Сибири, занял второе место. Хотелось бы отметить, что у этого парня большое будущее.

В настоящем время мы, как и много лет назад, занимаемся своей привычной и основной работой - регистрацией

Учет - основа хозяйственности

(Начало на 1-й стр.)

доточить в стенах БТИ богатейшую базу данных о более чем 30 тысячах строений города и района. Архив БТИ относится к государственной части Архивного фонда России и представляет значительную экономическую и историческую ценность.

Но вернемся к истории. Вот несколько документов. В 1930 году, когда уже в полную силу шла инвентаризация строений в городе, Ленинский горсовет выносит обязательное постановление N 16 от 10 марта 1930 года «В связи с запутанностью нумерации, а также сокрытием строений, инвентарному бюро горкомхоза (товарищ Гусаров) провести единую нумерацию, начиная с ул. Советской».

Протокол Ленинского горсовета от 2 апреля 1930 года N 42: «Предложить горкомхозу (инвентарному бюро) подобрать имеющиеся невыполненные договоры застройки и направить дела в суд на разборжение, не нарушая классового чутья».

Протокол заседания Ленинского горсовета от 22 марта 1933 года N 1: «БТИ (товарищ Гусаров) срочно проинвентаризовать и сделать оценку 90 процентов муниципального жилья».

Протокол N 3 Ленинского горсовета от 17 января 1937 года: «Инвентарному бюро (товарищ Гусаров) проинвентаризовать и оценить бесхозные строения в количестве 19 домов с зачислением их в государственный и дальнейшей продажей с торгов».

Постановлением N 17 от 7 февраля 1939 года заседания Ленинск-Кузнецкого горсовета БТИ поручается «проводить учетно-оценочные работы по всем строениям и земельным участкам на территории городской черты». Организуется филиал бюро при Байкальском райкомхозе (постановление N 10).

Можно было еще и еще знакомиться с документами и всевозможными циркулярами того времени, но и так ясно, что БТИ на протяжении этих 70 лет вплотную работало с исполнительной властью города, выполняя, наряду со своей основной деятельностью, и специальные задания.

В настоящее время мы, как и много лет назад, занимаемся своей привычной и основной работой - регистрацией

строений. С начала этапа массовой приватизации жилья функции БТИ расширились и стали более объемными. Оформлением документов для приватизации занимается у нас инженер Н. В. Сукачева, которая работает серьезно, вдумчиво, кропотливо проверяя каждую справку, не допуская ошибок.

С появлением вторичного рынка недвижимости со всей остройкой встала проблема определения рыночной стоимости объекта. Знание реальной цены необходимо фирмам и отдельным гражданам, которые желают купить или продать недвижимость, получить кредит в банке под залог имущества. Такую грамотную оценку собственности в БТИ делает Н. А. Серегина, которая имеет высокую квалификацию, подтвержденную наличием именного сертификата Российской Федерации технической инвентаризации, и которая является представителем в городском суде по разделу недвижимости.

В нашем, небольшом по численности, коллективе трудятся высококвалифицированные специалисты, многие со стажем работы более двадцати лет. Среди них: инженеры правовой регистрации В. М. Гаврилова, Н. В. Островянчик, Н. П. Кузнецова, инвентаризаторы И. П. Чернова, Т. Н. Климова и другие.

В это трудное время и нам нелегко, но мы стараемся не забывать наших уважаемых пенсионеров, среди которых есть участники войны и трудового фронта. Это Ф. В. Китов, В. Д. Юрченко, Н. Н. Тютюнник, проработавшие в БТИ около сорока лет.

В нашем коллективе сложилась хорошая деловая обстановка. За 1996 год мы выполнили план доходов на сумму 816,6 миллиона рублей. Балансовая прибыль предприятия составила 107,5 миллиона рублей. Несмотря на сегодняшние трудности, коллектив старается не допускать задолженности по федеральным и местным налогам, а также по заработной плате. Мы с уверенностью смотрим в будущее, надеемся на то, что и дальше будем работать, принося пользу всем тем, кто к нам обращается.

Л. ЛЕШИНА.
Директор МП БТИ.

НОВАЯ ТОЧКА ОТСЧЕТА

• Наши интервью •



25 годам. К нам же в училище поступают, как правило, лыжники юношеского возраста - 14-15 лет. Наша задача - заложить хорошую физическую и техническую подготовку в юниорском возрасте, дающую возможность впоследствии успешно выступать среди взрослых.

Главное в системе подготовки - централизованная подготовка. Практика прошлых лет убеждает в преимуществе режима училища олимпийского резерва, когда можно проводить двухразовые тренировки без ущерба учебным занятиям, с большими объемами и интенсивностью, с применением восстановительных средств.

В предыдущем зимнем сезоне, начиная с предсезонной подготовки, мы часто отпускали лыжников готовиться по месту

на первом снегу в поселке Зеленогорском. За весь сезон не было сорвано ни одного учебно-тренировочного занятия, ни одного планового соревнования областного и всероссийского уровня. Результаты налицо. Выступая на соревнованиях среди УОР и спортивных школ Сибири, наши юноши (С. Гончаров, С. Горбачев, А. Батранин) заняли

третье место в командном зачете, завоевав право участвовать в финале России в Златоусте. Лена Шевелева является лидером области в группе девушек. Оля Старостина выполнила норматив КМС. Костя Федоров, выступая на зональном чемпионате Сибири, занял второе место. Хотелось бы отметить, что у этого парня большое будущее.

В настоящем время мы, как и много лет назад, занимаемся своей привычной и основной работой - регистрацией

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 3208
Цена одного экземпляра - 600 руб.